Винесення спільного множника за дужки
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Тема. Винесення спільного множника за дужки.
Мета: домогтися засвоєння учнями: розкладати на множники  многочлени  як     і натуральні числа; виробити уміння  розкладати многочлени на множники способом винесення спільного множника за дужки, розкладати многочлен по-різному.
Тип уроку: засвоєння знань, вироблення умінь.
Обладнання: картки, опорний конспект.
Очікувані результати: - учні розуміють завдання розкласти на множники;

· вміють записувати многочлен як добуток множників;
· вміють розкладати на множники даний многочлен по-різному.
                Девіз:

                                             Знання лише тоді є знаннями, коли вони здобуті 

                                             зусиллям своєї думки, а не пам’яттю.

                                                                                                      Л.Толстой

                                         Хід уроку
І. Організаційний етап

Перевіряю готовність учнів до уроку, налаштовую їх на роботу.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

Розглядаю найскладніші питання контрольної роботи, які учні не могли опрацювати вдома.

ІІІ. Формування мети і завдань уроку.

     Мотивація навчальної діяльності учнів.

Записавши кілька натуральних чисел, пропоную розкласти їх на множники. Учні виконують розкладання різними способами.По опорному конспекті повторяють розподільний закон множення, записаний у буквеному вигляді. Тим самим вони готові до сприйняття думки про те, що і многочлени можна записати добутком кількох множників і при чому по-різному. Після цього формулюю завдання: розкладати многочлени на множники способом винесення за дужки і іншими способами.Таким чином формулюється в загальному вигляді основна дидактична мета уроку.
ІV. Актуалізація опорних знань і умінь учнів.

( Робота з опорним конспектом)
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	Якщо х= 0,23, у= 0.77, то 12,3х + 12,3у=12,3(х + у)=

           =12,3(0,23 + 0,77)=12,3

                                6су – 9су² = 3су(2 – 3у).


	Розкласти на множники – означає замінити його добутком кількох многочленів.

                              Спосіб розкладання – винесення за дужки



Усні вправи.

1) Розкладіть на множники многочлени:

а) сх + су;                      в) пх + ах;                       ґ) 6су – 9су²;
б) ах² - вх²;                     г) 2ах + 4ах²;                 д) -ас² + с².
2) Чи правильно розкладено на множники многочлен:

а) ау – 5у = у(а – 5);

б) сх + х = х(с + х);

в) -9 + 6х = -3(3 + 2х);

г) а
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 - а = а(а
[image: image3.wmf]5

  - 1).
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V. Формування знань і умінь
 Технологія: „Навчаючись, вчусь”.

Роздаю картки кожному учневі. Завдання на картках диференційовані.
Кілька хвилин учні читають інформацію на картках, виконують запропоновані в них вправи, а потім діляться інформацією з якомога більшою
[image: image5.wmf]кількістю однокласників.
        Картка 1 (середній рівень)

	            Винесення за дужки спільного множника

	              Приклади
	              Алгоритм

	Розкласти на множники:
а) 0,25х3 у2 – 0,5ху5 =0,5ху2 (0,5х2  - у3 );
б) х (х – 3) – 8(3 – х) = х(х – 3)+ 8(х – 3)= (х – 3) (х + 8);
в) (а + в)3 – а(а+в)2 =(а+в) 2 (а + в – а)= 

 в(а +в) 2.
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	1. Шукаємо спільний множник у вигляді одночлена або многочлена.
2. Винесемо спільний множник за дужки.

3. Діленням знаходимо вираз, що залишається в дужках.

	                Завдання

	 Розкласти на множники:

а) 0,24х4 у3  - 0,12х2 у2  = ----------------------
б) т(а – 5) – п(5 – а) = --------------------

в) (х – у)3 + у(х – у)2 =-----------------------


        Картка 2 (достатній рівень)
	Винесення за дужки спільного множника

	            Приклади

	Розкласти на множники:

 а) ху3 + 5х2 у2 – 3х2 у = ху(у2 + 5ху – 3х);

 б) 2х(т – п) – (п – т) = (т – п)(2х + 1);

  в) (х – у)2 – х + у = (х – у)(х – у  -1).



	                Завдання

	Розкласти на множники:
а) 7а4в3 – 14а3в4 + 21а2в5 = -----------------

б) (а + 3)(в + 5) – (а + 3)(в + 6) =--------------------

в) (р – q)2 + р – q=-----------------


      Картка 3 (високий рівень)
	      Винесення за дужки спільного множника

	                                   Завдання

	Розкласти на множники:

а) 0,8 х3 у3 + 8,8х2 у3 – 1,6 х3у4 =----------------------

б) (3а + 10)(6с – 5а) – (8а – 9)(5а – 6с)=----------------

в) 2(а – в)3 – (в – а)2=---------------------------


Робота з підручником
№522(а,ґ, д,є), №541(а,в,ґ)
На дошці записано завдання, яке є проблемою:
Знайти значення виразу 4х4 + 2ах2 , якщо х2 + 
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 а = 0

 Вислуховую думки учнів, пропоную бажаючим біля дошки розкласти многочлен на множники , виносячи за дужки різні вирази.
Записи учнів:                 4х4+ 2ах2 =    2(2х4 +  ах2 );

                                       4х4 + 2ах2 = 2х(2х3 + ах);

                                       4х4 + 2ах2 = 2х2(2х2 + а);

                                       4х4 + 2ах2 = 4х2(х2 +
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 а).
- За яким розкладом  можна знайти значення виразу за даною умовою?

              Учні закінчують обчислення і роблять висновки  про можливість розкладання многочлена на множники по-різному.

Робота з підручником: №538(а,в,г)
Алгебра- наука про рівняння?
Розв’язати рівняння: №545(а,б)

VІ. Підсумки уроку
1) Дайте відповіді на питання:

· Я дізнався на уроці …

· Я навчився …

· Я повторив …

· Мені запам’яталось …

· Я хотів би дізнатись …

2) Виставлення оцінок.
VІІ. Домашнє завдання
1. Вивчити новий матеріал, розглянутий на уроці (див.опорний конспект, підручник с.119)

2. Розв’язати вправи №523(а,в), №528(а,ґ),додатково №546.
3. Повторити множення многочленів.

                                                    ДОДАТКИ
        Картка 1 (середній рівень)

	            Винесення за дужки спільного множника

	              Приклади
	              Алгоритм

	Розкласти на множники:

а) 0,25х3 у2 – 0,5ху5 =0,5ху2 (0,5х2  - у3 );

б) х (х – 3) – 8(3 – х) = х(х – 3)+ 8(х – 3)= (х – 3) (х + 8);

в) (а + в)3 – а(а+в)2 =(а+в) 2 (а + в – а)= 

 в(а +в) 2.
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	4. Шукаємо спільний множник у вигляді одночлена або многочлена.

5. Винесемо спільний множник за дужки.

6. Діленням знаходимо вираз, що залишається в дужках.

	                Завдання

	 Розкласти на множники:

а) 0,24х4 у3  - 0,12х2 у2  = ----------------------

б) т(а – 5) – п(5 – а) = --------------------

в) (х – у)3 + у(х – у)2 =-----------------------


        Картка 2 (достатній рівень)

	Винесення за дужки спільного множника

	            Приклади

	Розкласти на множники:

 а) ху3 + 5х2 у2 – 3х2 у = ху(у2 + 5ху – 3х);

 б) 2х(т – п) – (п – т) = (т – п)(2х + 1);

  в) (х – у)2 – х + у = (х – у)(х – у  -1).



	                Завдання

	Розкласти на множники:

а) 7а4в3 – 14а3в4 + 21а2в5 = -----------------

б) (а + 3)(в + 5) – (а + 3)(в + 6) =--------------------

в) (р – q)2 + р – q=-----------------


      Картка 3 (високий рівень)
	      Винесення за дужки спільного множника

	                                   Завдання

	Розкласти на множники:

а) 0,8 х3 у3 + 8,8х2 у3 – 1,6 х3у4 =----------------------

б) (3а + 10)(6с – 5а) – (8а – 9)(5а – 6с)=----------------

в) 2(а – в)3 – (в – а)2=---------------------------


Опорний конспект


	Якщо х= 0,23, у= 0.77, то 12,3х + 12,3у=12,3(х + у)=

           =12,3(0,23 + 0,77)=12,3

                                6су – 9су² = 3су(2 – 3у).


	Розкласти на множники – означає замінити його добутком кількох многочленів.

                              Спосіб розкладання – винесення за дужки



12= 3·4 =2·6,





1001= 7·11·13,








а(в+с) = ав+ ас,





ав+ ас = а(в+с).





12= 3·4 =2·6,





1001= 7·11·13,








а(в+с) = ав+ ас,





ав+ ас = а(в+с).
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